

中共十八届三中全会《决定》全文 中央全面深化改革领导小组第一次会议

审议通过《党政领导干部选拔任用工作条例》

新华社北京12月30日电 中共中央政治局12月30日召开会议，审议通过《党政领导干部选拔任用工作条例》(修订稿)。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，成立中央全面深化改革领导小组，由习近平任组长。中央全面深化改革领导小组负责改革的总体设计、统筹协调、督促落实，主要职责是研究确定经济体制、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制和党的建设制度等方面改革的重大原则、方针政策、总体方案；统一部署全国性重大改革；统筹协调处理全局性、长远性、跨地区跨部门的重大改革问题；指导、推动、督促中央有关重大改革政策措施的组织落实。

会议指出，2013年，党中央坚持党要管党、从严治党，对党风廉政建设和反腐败工作整体设计、系统规划、跟进监督，中央政治局以身作则，党风廉政建设取得了一定成效。中央纪委和各级纪检监察机关坚决贯彻中央决策部署，全面履行党章赋予的职责，聚焦党风廉政建设和反腐败斗争，严明党的纪律特别是政治纪律，坚决维护党的集中统一；扭住落实中央八项规定精神、纠正“四风”不放，一个节点一个节点抓，让人民群众看到了变化和希望；坚持“老虎”、“苍蝇”一起打，毫不手软惩治腐败，形成震慑；狠抓纪检监察队伍自身建设，转职能、转方式、转作风，很好完成了中央交给的各项任务。

审议通过

会议强调，当前，腐败现象多发，滋生腐败的土壤存在，反腐败斗争形势依然严峻复杂。全党要更加清醒地认识党风廉政建设和反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性，把思想和行动统一到党中央对形势的判断、对任务的部署上来，坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

《党政领导干部选拔任用工作条例》

会议指出，党风廉政建设必须全党动手，全面落实各级党组织的主体责任。党的组织、宣传、政法等部门，人大、政府、司法机关、纪检监察机关等，都要履行严格的主体责任，对落实党风廉政建设责任制不力的，抓出典型严肃处理，以警示党员干部；持之以恒落实中央八项规定精神、坚决纠正“四风”，一年接着一年干，坚定信心，一抓到底，防止反弹。要巩固第一批群众路线教育实践活动成果，善始善终抓好第二批教育实践活动。要狠抓纪律建设，严肃政治纪律，坚决维护中央权威，保证中央政令畅通；严格执行组织纪律、财经纪律、工作纪律、生活纪律，敢于板起脸来开展批评，确保纪律刚性约束，坚决克服组织涣散、纪律松弛问题。要坚决遏制腐败蔓延势头，保持高压态势，形成震慑。要坚持抓早抓小，对领导干部身上暴露出的问题早发现、早提醒，加强警示教育。要加强理想信念教育，增强宗旨意识，使领导干部不想腐；加强体制机制创新和制度建设，强化监督管理，严肃纪律，使领导干部不能腐；坚持有腐必惩、有贪必肃，使领导干部不敢腐。

会议强调，各级纪检监察机关要忠实履行党章赋予的职责，把推进党风廉政建设和反腐败斗争作为中心任务，强化党内监督，严格执纪问责，使工作任务更加突出。要按照党的十八届三中全会要求，改革纪检监察体制，加强反腐败体制机制创新和制度保障，健全反腐败领导体制和工作机制，推动党的纪律检查工作双重领导体制具体化、程序化、制度化。要创新巡视方式方法，实现巡视全覆盖。各级党组织要加强领导，更加主动地支持纪委工作。广大纪检监察干部要严格遵守党纪党规，刚正不阿，铁面执纪。

会议同意明年1月召开第十八届中央纪律检查委员会第三次全体会议。

会议指出，着力选拔党和人民需要的好干部，最根本的要靠科学有效的选人用人机制。2002年《党政领导干部选拔任用工作条例》颁布实施以来，在规范干部选拔任用工作、建立健全科学的干部选拔任用机制、防止和纠正用人上不正之风等方面发挥了重要作用。随着形势任务和干部队伍状况变化，有必要进行修改完善。

会议认为，这次修订的干部任用条例贯彻了中央对干部工作的新精神新要求，吸收了干部人事制度改革新经验新成果，坚持从严治党、从严管理干部，坚持党管干部原则，坚持好干部标准，坚持继承和创新相结合，着力解决突出问题，强调进一步发挥党组织的领导和把关作用，坚持和完善民主推荐，改进干部考察，规范公开选拔和竞争上岗，从严把握破格提拔，完善干部交流回避，严明干部选拔任用工作纪律。这对加强领导班子和干部队伍建设具有重要意义。

会议要求，各级党委(党组)要用干部任用条例统一思想、规范干部工作，严格按照干部任用条例规定的原则、标准、程序、方法选人用人，坚持正确用人导向。要加强监督检查，坚决整治和严厉查处选人用人上的不正之风。要健全完善配套制度，努力形成系统完备、科学规范、有效管用、简便易行的选人用人制度体系。

会议还研究了其他事项。

审计署公布审计结果,截至今年6月——

全国政府债务底数20.7万亿元

本报北京12月30日讯 记者崔文苑报道：审计署今天公布的全国政府性债务审计结果显示，截至今年6月底，全国各级政府负有偿还责任的债务为206988.65亿元。这是我国首次摸清政府债务底数。

此外，全国各级政府负有担保责任的债务29256.49亿元，可能承担一定救助责任的债务66504.56亿元。

从中央政府性债务情况看，截至6月底，中央政府负有偿还责任的债务98129.48亿元，负有担保责任的债务2600.72亿元，可能承担一定救助责任的债务23110.84亿元。

从地方政府性债务情况看，截至6月底，地方政府负有偿还责任的债务108859.17亿元，负有担保责任的债务26655.77亿元，可能承担一定救助责任的债务43393.72亿元。

从我国经济发展水平、政府性债务的现状和资产与负债的相互关系看，目前政府性债务风险总体可控，但有的地方也存在一定的风险隐患。

(相关报道见五版)

快论

在阳光下规范融资

□ 吴昱

摸清债务底数，向社会公开，对我国政府性债务进行全面审计，是党中央、国务院作出的一项重大决策部署，有利于提高政府工作透明度。将“隐性”债务变成“阳光”债务、“透明”债务，体现了高度负责、实事求是的态度，表明了我国经济管理和宏观调控政策更加科学，彰显了我国国家治理的新思路。

2011年，审计署公布全国地方政府性债务审计结果以来，政府性债务到底有多少，对我国经济发展的影响有多大，蕴含的风险是否可控，一直为社会各方关注，甚至成为一些海外金

新年戏曲晚会在京举行

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席观看

新华社北京12月30日电(记者霍小光 陈菲) 2014年新年戏曲晚会30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等，与首都近千名群众一起观看演出，喜迎新年的到来。

夜幕降临，华灯初上。国家大剧院戏剧场灯火辉煌，洋溢着喜庆、祥和的气氛。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人，同首都近千名群众一起观看演出，喜迎新年的到来。全场响起热烈的掌声。

种、不同流派同台竞献、相映生辉，展现出中华戏曲艺术的源远流长和博大精深。

一曲《百花迎春梨园情》拉开了晚会序幕。黄梅戏《天仙配》、评剧《谢瑶环》、京剧《四郎探母》等经典选段，韵味十足。吕剧《百姓书记》、豫剧《村官李天成》等反映现实生活、时代精神的现代戏，展示了戏曲艺术推陈出新、与时俱进的喜人态势。《打金枝》、《梁山伯与祝英台》等家喻户晓的唱段，以艺术的方式表现了脍炙人口的民间故事。表现戏曲艺术精湛技艺和高超水

平的打棍出箱、踩跷跷子功、双鞭、武松大闹狮子楼等绝技表演，引领新风尚、传递正能量的京剧《同圆中国梦》，获得国家舞台艺术精品和“文华大奖”优秀剧目的川剧《金子》、秦腔《西京故事》，将演出一次次推向高潮。晚会在新编京剧《天下归心》演绎的孝道亲情的故事中落下帷幕。

当晚，党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等，同首都近千名群众一起观看演出，喜迎新年的到来。全场响起热烈的掌声。表现戏曲艺术精湛技艺和高超水

就俄罗斯伏尔加格勒遭受连环恐怖袭击造成重大人员伤亡

习近平向普京致慰问电

李克强向梅德韦杰夫致电慰问

新华社北京12月30日电 国家主席习近平今天就俄罗斯伏尔加格勒遭受连环恐怖袭击造成重大人员伤亡，向俄罗斯总统普京致慰问电。

当天，国务院总理李克强就此事向俄罗斯联邦政府总理梅德韦杰夫致电慰问。

中共中央国务院印发《关于调整完善生育政策的意见》

本报北京12月30日讯 中共中央、国务院近日印发《关于调整完善生育政策的意见》。《意见》明确了调整的重要意义和总体思路，要求坚持计划生育基本国策，稳妥扎实推进各项工作。

《意见》明确，调整完善生育政策的基本原则一是总体稳定，确保政策实施过程风险可控，确保生育水平不出现大的波动；二是城乡统筹，在城乡同步调整完善生育政策，促进城乡一体化和区域协调发展；三是分类

指导，在国家统一指导下，各地从实际出发作出安排；四是协调发展，统筹人口数量、素质、结构、分布的均衡发展，统筹人口与经济、社会、资源、环境的协调与可持续发展。

生育政策调整的方法步骤为，根据人口与计划生育法的规定，各省(区、市)人民政府在全面评估当地人口形势、计划生育工作基础及政策实施风险的情况下，制定单独两孩政策实施方案，报国务院主管部门备案，由省级人民代表大会或其常委会

修订地方性法规或作出规定，依法组织实施。

《意见》要求，健全工作机制，完善配套政策，做好宣传引导，加强组织领导。要综合治理出生人口性别比偏高问题，严格控制政策外生育特别是多孩生育，严肃查处违法生育行为。建立重大经济社会政策人口影响评估机制。妥善解决计划生育特殊困难家庭的生活照料、养老保障、大病治疗、精神慰藉等问题。

(《意见》全文见三版)



12月30日，ARJ21-700新支线飞机首批交付的两架飞机在中国商飞上海飞机制造有限公司飞机总装车间下线，ARJ21-700新支线飞机预投产工作迈出重要一步。据悉，ARJ21-700飞机是我国第一款完全按照国际标准研制的涡扇喷气支线客机，填补了国内民航研制和适航审定领域的诸多空白，总装下线的两架飞机将于2014年项目完成取证后交付成都航空公司。

本报记者 吴凯 李治国摄影报道

第二次全国土地调查结果公布

我国耕地面积为20亿亩

本报北京12月30日讯 国务院新闻办今天举行发布会，公布第二次全国土地调查结果。数据显示，截至2012年底，我国耕地面积为20.27亿亩，比1996年完成的第一次土地调查的数据多出1358.7万公顷，即2亿亩。

国土资源部副部长、国务院第二次全国土地调查领导小组办公室副主任王世元表示，我国耕地总体质量不高，后备资源不足的国情没有改变。从数据增加耕地地区位特点、损毁情况看，尽管第二次调查耕地数据多了2亿亩，但增加耕地相当部分需要安排退耕，相当数量不宜耕种，相当数量正常耕种受影响。我国适宜稳定利用的耕地也就是18亿多亩。

(相关报道见六版)

2013年终特别报道

为岁月点“赞” 为梦想加“V”

2013年注定是个不平凡的年份，改革、创新、开放、自信，这些热词里，承载着一个国家奋进前行的动力，也承载着亿万人民热切真切的中国梦。抚摸着2013年年轮，我们看到的是信心、是梦想。